Vývoj krajiny a zemědělství na Trutnovsku

· Trutnov byl založen roku 1260, na obchodní stezce. Až do 13. stol. pokrývaly krajinu Trutnovska rozsáhlé lesy. V této době byli pozváni do pohraničí němečtí odborníci na těžbu, aby zde počali s odlesňováním a těžbou dřeva. Krajina Trutnova se začala výrazněji přeměňovat. Odlesněné pozemky byly rozděleny na dlouhé lány (lánovní plužiny). V zemědělství byl zaveden trojpolní systém (jedna část pole - jař, druhá - ozim, třetí ponechána ladem). 
· Výrazný zvrat ve vývoji krajiny nastal v období baroka. Odlesnění dosáhlo maxima, vznikala hustá síť mezí, políček a polí, na kterých se začali pěstovat nové plodiny – brambory, kukuřice, pícniny. Snažili se nalézt lepší způsoby hospodaření s vyššími výnosy. Pole tvořily v této době 55 % území, lesy 29 %, louky a pastviny 13 % a urbanizované plochy (zastavěné) 0,5 %. 
· Ve druhé polovině 19. století se růst celkové rozlohy orné půdy v Čechách zastavil. Výměra orné půdy poprvé začala ubývat. Do zemědělství byly zaváděny prvky technickovědecké revoluce, jako jsou střídavé osevní postupy, postupná mechanizace, první umělá hnojiva a meliorace pozemků. Nebylo již třeba zvyšovat podíl rozlohy orné půdy. Došlo ke scelení zemědělské půdy, výnosy se zmnohonásobily a probíhala velká výstavba průmyslových objektů. Do roku 1938 klesla výměra orné půdy v Trutnově na 46 %, začalo se opět zalesňovat 32 %, podíl luk a pastvin se příliš neměnil (14 %), nejvýrazněji narostl podíl urbanizované plochy (8 %). Nově se začal pěstovat len pro místní textilní průmysl. 
· Po druhé světové válce byla velká část orné půdy ponechána ladem, jako následek odsunu německého obyvatelstva. Pole zarůstala křovinami nebo byla postupně zalesněna. Nově vznikaly areály živočišné výroby.
· Socialistické období (1948-1989) bylo zaměřeno na živočišnou výrobu, pozemky se scelovaly do velkých lánů s jedním druhem plodiny (obilí).
· Znovuobnovení soukromého vlastnictví po roce 1989, především soukromé vlastnictví

zemědělské půdy, dalo vzniknout novým změnám v struktuře krajiny. Konec dotací do zemědělské půdy po roce 1989 a následné dotace na přeměnu ploch orné půdy vedly ke značným úbytkům zorněných ploch. Nárůst rozlohy zatravněných ploch je historicky nejvýraznější v celém sledovaném období (31%), zalesnění dosáhlo 43 %, orná půda pokrývá 13 % a nová městská výstavba tvořila 13 % území Trutnova.
